O

Bir yaya bagh P cismi, slrtinmesiz yatay bir diizlemde Sekil |
deki O noktasinda dengede durmaktadir. Cisim L noktasina
kadar cekilip serbest birakiliyor.

Cisim L noktasindan O noktasina gelinceye kadar,
I. Cismin kinetik enerjisi artar.

Il. Yaydaki potansiyel enerji azalir.

. Cismin hizi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll

Sekildeki siirtiinmesiz diizenekte L yayl serbest halde durur-
ken K yayl x kadar sikigtirilarak ontinde m kutleli cisim varken
serbest birakiliyor. K yayinin yay sabiti k, L nin ki de 2k dir.
Serbest birakilan cisim L yayinin en fazla kag x kadar si-
kismasina neden olur?

A)

B) 5 c)— D) 1 E) V2

N

K L M N O
Sekil Il

Surtinmesiz yatay duzlemde esnek yaya bagh cisim Sekil |
deki konumda duruyor. Cisme yatay F kuvveti uygulandiginda
yay N noktasina kadar sikisiyor, Cisme ayni yonde 4F kuvveti
uygulanarak denge saglandiktan sonra serbest birakihyor.

Cisim M den gegerken kinetillE( enerjisi E,, yayin potansiyel
k

enerjisi Ep olduguna gore, —E_ orani nedir?
P
(Bolmeler esit araliklidir.)
A)i B)1 C)i D)2 E)3
4 2




Sekildeki stirtinmesiz diizenekte K noktasindan serbest bira-
kilan bir cisim L noktasindan gecgerek yayi x kadar sikistiryor.
x in biiyiikliigii, agagidaki niceliklerinden hangisinin degi-
siminden etkilenmez?

A) h, K noktasinin ylksekligi B) m, cismin kitlesi
C) g, yergekimi ivmesi D) k, yay sabiti

E) KL yolunun uzunlugu

SERR e e : “— Yatay

Sekildeki sirtinmesiz dlzenekte esnek yay denge konumu
olan O noktasindan x kadar sikistirilarak éniinde P cismi var-
ken serbest birakiliyor. Cisim O noktasindan v hiziyla gecgerek
h yiiksekligindeki K noktasina kadar gikabiliyor.

P cisminin kiitlesi artirtlirsa v, h nasil degisir?

v h
A) Artar Artar
B) Azalir Artar
C) Azalir Azalir
D) Azalir Degismez
E) Degismez Azalir

Dusey kesiti sekildeki
gibi olan yolda, egik
duzlem Uzerinde yer-
den h kadar yuksek-
likten serbest biraki-

Yer

lan m Kkatleli cisim

yayl X kadar sikistiriyor.

x in artmasi igin,

I. h ylksekligini artirma,

Il. o acisini azaltma,

lll. m kitlesini artirma
islemlerinden hangisi yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadalil
D)llyadall E)lyadallyadalll



Cevaplar :
1D, 2)C, 3)E, 4)E, 5C, 6)C,



